

# EL ALICANTINO

DIARIO CATÓLICO

TELÉFONO NÚMERO 102.

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Redacción, Angeles, 4, pral. izquierda, y en la imprenta de este periódico, Progreso, 5.  
Anuncios á precios convencionales.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, un mes . . . . . 150 pesetas.  
En los demás puntos de España, 3 meses . . . . . 500 »  
Extranjero, 6 meses . . . . . 1200 »

## ADVERTENCIA IMPORTANTE

Estando ya á fin de año, y siendo no pocos los suscritores que aleudan varios trimestres á esta administración, rogamos en acrecidamente á todos los que se hallen en este caso, que satisfagan sus atrasos dentro de esta semana.

Los señores que cobren del presupuesto eclesiástico, pueden, si gustan, enviarnos una carta-orden para el señor Habilitado del clero, á quien se entregará el recibo correspondiente.

Este medio es el más fácil y cómodo para todos.

Esperamos será atendido nuestro ruego por nuestros amigos, que suponemos han de tener interés en no perjudicar la marcha del periódico.

## EL SACERDOTE

Carta de Luis Veillot á un seminarista.

Job en su prosperidad nada tiene que desear. ¿Es completamente feliz? No: conocí los males que pueden caer sobre él (III, 25). He aquí con qué calmar el disgusto que me parece ver á veces en vuestro corazón con motivo del sacrificio que Dios os exige. No habéis perdido nada. Las manos que tienen flores, sienten las espinas y verán marchitarse las flores. El estado feliz en este mundo es aquel cuyos deberes cumplimos por un sentimiento de amor á Dios, que los ha puesto, es decir, en donde hacemos sacrificios; y el más feliz es aquel en que sacrificio es mayor. Pocos hombres, ierto, saben estas cosas á los veinte años, aunque el alma las adiyine, ó por nos las presenta. Pero Dios se en la nuestra educación. Un poco de paciencia, y conoceremos la increible nada de todo lo que Dios puede pedirnos que abandonemos por Él. Persuadios de que, abandonando el fantasma, habéis adquirido la realidad. Ya lo veréis cuando por primera vez vaya un dichoso á llevar á vuestros piés la angustia de sus alegrías.

Evitad, pues, los rodeos que os exageran el mérito de vuestra renuncia. Temed las lágrimas que cada uno derrama sobre sí mismo. La carne resiste, por más que dé algunas quejas; pero el alma languidece. El Espíritu Santo llama hominidas á esas tristezas demasiado alejadas del dolor, que exigen nuestras verdaderas miserias.

Si no podéis vencer esta inclinación, no lo dudéis, no habéis sido hechos para la milicia, ó habéis aspirado una llama pasajera de fervor. No hay nada tan grande como ser sacerdote; nada que exija tanto vigor de alma y de espíritu.

Al campo austero del sacerdocio no llevéis un corazón lleno de melancolías funestas y ridículas. El sacerdote no debe mirar con rostro torvo las cosas de la vida. *Non vultus cristis, non gravatus se exhibeat. Sed hilari vultu insino gratias agat.*

He tenido la dicha de oír al Obispo de Tulle hablar sobre el sacerdocio, y esta voz, que anuncia tan noblemente la verdad de Dios, ha puesto delante de mi espíritu el más sublime ideal de la grandeza del hombre. Escuchad lo que he podido retener:

«El mundo existe porque Dios ha querido un lugar de crecimiento, de educación, de desarrollo para almas hechas á su imagen, destinadas á participar de su eterna felicidad. Estudiar ese mundo puede interesar la curiosidad; explotar ese mundo puede ser una cosa útil; el asunto capital es formar almas divinas.

«El sacerdote, enriquecido más que otro cualquiera con dones divinos, verdaderamente Dios por participación, ha sido constituido para adornar de divinidad todo el universo, para difundir sin medida la vida divina; *ut vitam habeant et abundantius habeant.* ¡Que no se deje apartar de su deber! Si lo cumple bien, no será solamente un hombre justo, que habiendo recibido mucho debe dar mucho; no será solamente un hombre bueno que toma á su cargo á los pobres, á los pequeños, á los afligidos, á los ignorantes; no será solamente un varón prudente, que en medio de la corrupción y las delicias universales sabe vivir de austeras contemplaciones; será más, incomparablemente más: será el salvador de las almas, y por consiguiente el salvador del mundo. Porque el mundo perecerá en el momento en que no se viesen almas ocupadas en ir á Dios.

«Use y abuse este siglo de las fuerzas naturales del mundo; haga abundar la riqueza; multiplique las comodidades de la vida; devore con títulos pomposos esos empleos vulgares de la inteligencia humana; cante el progreso, la civilización; olvide que todo no impide morir, y que todo esto muere, como se vé escrito sobre las famosas ruinas de Ninive, Babilonia, Menfis, Tiro, Cartago, Corinto, Roma en fin, puesto que esta gran Ro-

ma entró también en la muerte; sonriase contemplando territorios en los que no florece apenas la vida divina; el sacerdote permanece tranquilo en su misión augusta: juzga este siglo, continúa formando santos, y es el fundamento del mundo.

«Si el sacerdote está obligado á contradecir, su contradicción será todavía la salvación del mundo; impedirá al mundo chocar con el más fuerte, chocar con Dios. Porque el Señor es misericordia; la misericordia es su fondo, su esencia, su corazón, sus entrañas, *viscera misericordiae ejus.* Un sér cesaría de vivir si se le arrancasen las entrañas; Dios no existiría sino fuese misericordioso. Su misericordia lo ha creado todo, lo conserva todo. ¡Sí, sin duda alguna! Pero un atributo terrible no puede menos de brotar de la esencia de Dios. Él es la vida, el bien, lo bello, el orden, la armonía. Es menester que permanezca siendo esto, que lo sea plenamente. Pero una criatura, hombre, pueblo, siglo, se levanta contra Él; por este hecho insensato de la criatura, Dios, que por sí mismo sólo es bueno, se convierte en justo y terrible. Es menester que lo bello, el orden, la armonía permanezcan; Dios pasa por cima, y el obstáculo es destruido.

«El sacerdote es, pues, la mayor fuerza del mundo. Para permanecer en esta fuerza debe evitar toda disonancia; debe ser uno. Séneca ha dejado esta maravillosa sentencia: Si habéis encontrado un hombre, uno, habéis visto una gran cosa. Pero ella es el secreto del sábio; todo lo demás tiene muchos aspectos. Ahora bien; para hacerse uno, para no verse obligado á variar, es necesario modelarse sobre la perfección absoluta, sobre Dios. Que el sacerdote, pues, en todo mire á Dios. Dios es santo, Dios es bueno, Dios es prudente, Dios es fuerte, Dios es la misma ciencia. Todas esas perfecciones revestidas de una carne moral, presentadas bajo una forma accesible é infinitamente amable, se han llamado Nuestro Señor Jesucristo. He aquí el ejemplar del sacerdote. En lo que toca á la ciencia, *Pie sciens et scienter pius*, le dice San Agustín.

«Que el sacerdote, después de haber hecho la unidad de su persona, en su voluntad y en su inteligencia, en su fé y en sus costumbres, la haga también con sus hermanos, con sus jefes, con el Jefe Supremo de la jerarquía sagrada. Que ame desde el fondo de sus entrañas al

Soberano Pontífice; que mantenga todas sus prerrogativas; que use de todo su poder para evitarle toda ofensa, todo mal. Si sabe que llora el Padre común de las almas, apresúrese á rogar á Dios que detenga sus lágrimas, terribles para quien las haga correr. Aplíquese á hacerse amar de los pueblos; muéstreles en toda su majestad al rey de la buena doctrina, al guardián de la justicia, al representante de Dios aquí bajo, al Vicario de Jesucristo, al Vicario del amor. ¿Qué hombre ha oído una palabra como aquella que fué dicha á San Pedro: *Et ego dico tibi quia... super hanc petram edificabo ecclesiam meam?* Es la afirmación, es el juramento de un Dios. Toda la tierra debió estremecerse. Un Dios daba su palabra de que para siempre del corazón de un padre, del corazón de una madre, la verdad y el amor brotarían en el mundo.

«Tal es el sacerdote. Sobre sus labios reposa siempre pura, siempre fecunda esta palabra de Dios tan alta, tan sublime; la palabra que lo dice todo y lo dice para siempre, y que es, sin embargo, aun menos digna de admiración que de amor: *Verba non tantum miranda, sed amanda.* Dios ha dado el sacerdocio al mundo; el cargo del sacerdote es dar el mundo á Dios. El sacerdote es el hombre universal. Por esto se halla desligado de todo lazo particular, excluido de todo negocio que no sea el negocio de la salud pública. No se carga con el peso de la familia privada el que tiene por familia el género humano; no entra en en la vía en que se encuentran las riquezas de la tierra el que debe guardar sus manos libres para distribuir los bienes eternos; no divide ninguna parte de su corazón, que Dios se ha reservado todo entero, para darlo todo entero, como Él se dá á sí mismo. He aquí el magnífico destino del sacerdote: él ha sido dado por Dios, él lo dá á Dios, él lo dá todo, él lo dá sin obstáculo, sin ningún tormento; él lo dá á todos.

«Este bosquejo descolorido os dice lo que debe ser el sacerdote. Si vuestra alma no puede soportar tal peso, no es digna de llevarlo; alejaos.»

## 304 LOS CAZADORES DEL DESIERTO

estaba pegado á la silla, y se dirigió hácia el punto en el que podía sorprender á un caballo.

Bois Rosé, al quedarse solo, consideró de nuevo al joven dormido cerca del fuego, arrojó en él algunas ramas secas que dieron una luz muy viva, y despues, echándose á su lado, no tardó en dormirse tan profundamente como él.

La brisa de la noche agitaba el follaje sonoro por cima de la cabeza de aquellos hombres que acababan de encontrarse de una manera tan providencial, y que no sospechaban que veinte años antes habian dormido por largo tiempo uno junto al otro, arrullados entonces por el ruido del Océano, como lo eran en esa noche por el murmullo de los árboles del bosque.

## CAPÍTULO XXI.

Fabian y Bois-Rosé.

Cuando despues de haber dejado pasar el espacio de tiempo fijado por su voluntad, la justicia del cielo abre por fin su infalible tribunal, no solo van al punto designado por el Juez los culpables y los testigos, sino que de los puntos mas opuestos del globo, de los puntos mas lejanos, y obedeciendo á la mano que los empuja, acusadores, testigos, jueces y culpables llegan á reunirse en un punto comun.

La justicia de Dios no conoce prescripción para el crimen, y los veinte años que habian transcurrido desde el asesinato de la condesa de Mediana, no le habian desarmado; solo que hasta entonces no habia llegado el tiempo en que la justicia debía cumplirse: en aquel momento se aproximaba esa época.

Los hilos por largo tiempo rotos iban á reanu-

## FOLLETÍN DE "EL ALICANTINO,"

301

servicio, estoy aquí para suplirlos; así, pues, dormid tranquilo.

Tiburcio se echó sobre la yerba, y despues de haber suplicado de nuevo á sus comensales que le despertaran antes del día, la fatiga, unida á las muchas emociones que habia experimentado, no tardó en sumirle en un sueño letárgico.

El canadés le consideró silenciosamente durante algunos instantes, y dijo dirigiéndose á Pepe:

—Si las fisonomías no engañan, no creo que tengamos que arrepentirnos de haber acogido bien á ese pobre muchacho.

—Había empezado por desconfiar de él, respondió Pepe; pero el certificado que lleva en el brazo me prueba que no ha encontrado amigos bajo el techo de donde sale, y solo en eso consistirá el que yo sea amigo suyo.

—¿Qué edad creéis que tenga? preguntó Bois-Rosé, cuya fisonomía demostraba todo el interés que le inspiraba su exámen.

—Juraría que no tiene mas que veinticuatro años, respondió el ex-carabinero.

—Eso es lo que yo creo, dijo el canadés mas como si se hablara á sí mismo que á su amigo, en tanto que una expresión melancólica suavizaba su ruda fisonomía: esa es la edad que debe tener si aun vive.

A continuación insertamos dos composiciones inimitables por la ternura de sentimiento y frescura en las imágenes y que creemos leerán con gusto nuestros lectores:

Villancico al Niño Jesús recién nacido.

Soles claros son  
Tus ojos bellos,  
Oro los cabellos,  
Fuego el corazón.  
Rayos celestiales  
Echan tus mejillas,  
Son tus lagrimillas  
Perlas orientales,  
Tus labios corales,  
Tu llanto es canción,  
Oro los cabellos,  
Fuego el corazón.

JUAN DÍAZ RENGIFO.—Arte poética española.

Zagala divina,  
Bella labradora,  
Boca de rubies,  
Ojos de paloma,  
Santisima Virgen,  
Soberana aurora,  
Arco de los cielos,  
Y del sol corona,  
Tantas cosas cuentan  
Sagradas historias  
De vuestra hermosura,  
Que el alma me roban.  
Que teneis del cielo,  
Morena graciosa,  
La puerta en el pecho,  
La llave en lo boca.

Vuestras gracias me cuentan,  
Zagala hermosa  
Mientras más me dicen,  
Más me enamoran.

Dícneme qui sois  
De las tres Personas  
El trono divino  
En que asisten todas;  
Que ya el Padre Eterno,  
Hija suya os nombra.  
El Hijo su madre,  
y el Amor su esposa,  
Que ya el vellocino  
De la tierra asombra,  
Lloviendo las nubes,  
De perlas se borda;  
Que teneis guardada  
En vos una joya,  
Que de Dios el pecho  
Dignamente adorna.  
Vuestras gracias, etc.

Que teneis la cara  
Como cuando llora  
Sobre blancos lirios  
La mañana aljofar;  
Que sois nieve pura,  
Sobre quien deshojan  
Purpúreos claveles  
O encarnadas rosas  
Yo no sé quién sirve  
Hermosuras locas,  
Flores de la tierra,  
Que la muerte corta;  
Y deja de amaros,  
Divina Señora,  
A cuya belleza  
La luna se postra.  
Vuestras gracias, etc.

Cuéntanme que al templo  
Fuistes, Niña hermosa,  
Cuyas quince gradas

Las subites sola;  
Que en él ofrecistes,  
Para tanta gloria,  
Casta vida y alma,  
Palabras y obras;  
Que, aunque sois casada,  
La misma victoria  
Tendreis hoy que ántes,  
Y despues que agora.  
Seréis madre y Virgen,  
Porque os hizo sombra  
El Amor divino,  
De quien sois esposa.

Vuestras gracias me cuentan  
Zagala hermosa;  
Mientras más me dicen,  
Más me enamoran.

LOPE DE VEGA.—Pastores de Belén.

Noticias locales y regionales.

El parte dado ayer á las nueve de la mañana por el observatorio meteorológico de este Instituto arroja los datos siguientes: Barómetro, 769.66—Termómetro, 15.6.—Temperatura máxima del aire á la sombra en las veinticuatro horas anteriores á la de la observación, 18.2.—Temperatura minima durante la noche, 7.8.

El segundo premio de la lotería de navidad (8.000,000) ha caído en Zaragoza á los obreros de la estación de Barcelona.

Este premio hace la felicidad de 250 ó 300 familias.

Un detalle curioso.  
En la última semana un obrero no pudo asistir porque se halla enfermo: todos los obreros dejaron diez céntimos de su jornal para comprar un libro talonario de participaciones, y habiendo sobrado 19 reales, dejaron 10 reales para que los jugara el enfermo y le entregaron los nueve restantes para su socorro.  
A este obrero le tocan 2.000 duros.

La última circular comercial de la casa Zurcalday y Arguibau, de Nueva York, contiene noticias poco satisfactorias sobre los precios de la pasa de Denia y las frutas tiernas que de nuestra región se envían á aquel mercado.

El anuncio de la salida del puerto de Denia del vapor *Alexandria* con cien mil cajas de pasa, produjo la ansiedad de vender por parte de los tenedores de aquel artículo, pronunciándose en baja los precios, que á la fecha del 7 de este mes, que lleva aquella circular, eran los siguientes:

Marcas de 1.ª: lechos 63—4 á 71—4, clases bajas ó dañadas, á menos en proporción.

De las frutas tiernas dice lo siguiente dicha circular:

“El limón, naranja y uvas que han llegado últimamente se han cedido casi de balde. Es el caso que muchos de los embarcadores creen que no hay más que empacar y mandar para América, sin tener en cuenta el estado del fruto, y el estado de estos mercados, sin fijarse en los envases, marcas, condiciones en los conocimientos, etc., y así sale ello. Llega aquí el fruto y todo son trabas y dificultades para el importador y los resultados para el embarcador negativos. Es de sentir que las observaciones que hicimos en una de nuestras revistas antes de principiar la campaña no fueran atendidas.”

La Junta Central de derechos pasivos al Magisterio ha declarado con derecho á la jubilación de 513.20 pesetas anuales desde 1.º de Enero del corriente año al maestro sustituido de Lliber D. Gabriel Frullana Sigues.

Parace que el profesor dentista Sr. Ferrari, que ejercía su difícil profesión en Elche, vá á establecerse definitivamente en esta capital.

Dice La Tarde:

“El día 2 ó 3 del próximo enero se verificará la tantas veces anunciada reunión de escritores y artistas alicantinos, para acordar la fundación de un Ateneo, en nuestra ciudad.

Nos complacerá que la idea se lleve á cabo.”

Ha habido un cambio de destinos entre los comisarios de guerra de segunda clase D. José Gaucho y Hermoso, del parque de artillería de Cartagena, y D. Ramón Duálde y Furió, de la Intendencia del distrito militar de Valencia.

Ayer por la mañana llegó á esta capital, procedente de la Corte, nuestro distinguido amigo el Excmo. Sr. D. Mariano Die, Presidente de la Audiencia de Madrid, acompañado de su bellísima hija, y por la tarde salieron para Elche con el objeto de asistir á las magníficas fiestas que con motivo de la coronación de la Virgen, se están celebrando en la hermosa ciudad de las palmas.

En Alicante así como en Elche y Dolores se recuerda siempre el nombre de D. Mariano Die, con respetuoso cariño, como modelo de jueces, por sus relevantes dotes de rectitud, inteligencia, actividad y celo de que tantas y tan palmarias pruebas dió mientras desempeñó el cargo de Juez de primera instancia de dichos partidos.

Noticias generales.

Escriben á un periódico de Madrid:

“Tánger 19 de Diciembre de 1888.

También en este rincón del mundo se celebró la fiesta de la Purísima Concepción con toda solemnidad. Es la patrona de la Orden franciscana, de esa Orden gloriosa que tanto defendió la primera prerrogativa de María hasta que habló el Oráculo infalible de Roma, y natural era que estos beneméritos hijos del Serafin de Asís festejasen del mejor modo posible á su amantísima Madre y Señora.

A las ocho y media se cantó muy bien una hermosa misa del maestro Prado, á tres voces y acompañamiento de orquesta; acto seguido el prefecto apostólico, P. José Lerchundi, administró el sacramento de la Confirmación á más de cien niños, siendo padrinos el Sr. Diosdado, ministro plenipotenciario de España, y su virtuosa señora.

Todos los católicos saben que el ministro ordinario de la Confirmación es el Obispo; pero la Santa Sede suele conceder esa facultad á los Prefectos de Misiones, como la tiene el actual de Marruecos, el cual además puede delegar en cualquier sacerdote, lo que no pueden hacer los señores Obispos.

Por la noche se cantaron á la Inmaculada unos gozos de mucho mérito y gusto, concluyendo las funciones religiosas con la mejor *Salve* que compuso el maestro Eslava. La orquesta infantil de la Misión honró á sus dignos maestros, particularmente al Padre Lerchundi, con una serenata que duró hasta cerca de la media noche.

Ayer y hoy verificóse en los jardines del ministro Alemán una gran rifa á beneficio de los pobres iniciada por los PP. franciscanos, para lo cual las familias pudientes de esta ciudad así cristianas como hebreas, regalaron muchos y variados objetos, algunos muy preciosos y de gran mérito artístico; sobresalieron los bordados de seda y oro, y varias alhajas de plata. Se reunieron algo más de 5.000 pesetas.

De estos medios tienen que valerse los misióneros que España envía á Marruecos para poder continuar practicando la caridad, pues actualmente carecen en absoluto de recursos.

Algunos satélites de Lucifer, instrumentos ciegos de las logias masonicas, rabian al ver el bien que la Iglesia hace en este país, empero ese reducido número de desgraciados nada significa entre los millares de millares de católicos, protestantes, moros y judíos que aplauden y bendicen la caridad y abnegación de los hijos de San Francisco.

Que el Señor les conceda, en premio de los servicios que prestan á la patria y á la verdadera civilización, aumento de gracia y las inefables dulzuras de la gloria eterna!

Para reemplazar al general La Llave ha elegido la Real Academia de ciencias exactas, físicas y naturales, al Sr. D. Francisco Arrillaga, geodesta del Instituto Geográfico y catedrático de la Escuela Politécnica.

También han sido elegidos académicos correspondales: en Manila, el religioso agustino Fray Ceferino Fernandez del Villar, en El Escorial, Fray Fidel Taolin, de la misma Orden, en París, M. Callignen; en Lille, M. Ch. Barrois; en Rio Janeiro, D. A. T. de Hooholtz, y en Buenos Aires, D. Valentin Balbin.

El día 15 del próximo Enero se celebrará la inauguración de la Asamblea de la Liga Agraria.

El local designado es el parainfo viejo de la Universidad Central, y el número de sesiones se dice que no pasará de tres.

El discurso del Papa al Sagrado Colegio ha causado grande emoción. Su Santidad, después de dar gracias á Dios por los consuelos y beneficios y su gratitud al Colegio por los beneficios y consuelos de su Jubileo sacerdotal, añadió que al mismo tiempo que Dios ha querido colmarle con sus favores, ha querido también que su situación se agravara hasta el punto que todos lo ven.

La guerra declarada y sistemática contra la Religión, manifiesta hasta en disposiciones legislativas, alcanza á todo, desde los derechos de la Santa Sede á las fundaciones piadosas de los particulares; y las más dignas empresas, como la de la propaganda contra la esclavitud, se contrarrestan cautelosamente.

Entre los sectarios los hay que declaran abiertamente su odio á la Iglesia y que ocultan odiosos designios bajo el pretexto de la succión del Estado, llamando su enemigo al J porque reivindica su soberanía efectiva salvaguardia de su poder espiritual, confr la tranquilidad y prosperidad de Italia; más gloriosa tradición.

Con esa reivindicación prueba el Papa su amor á Italia, y la unanimidad con que los Obispos y los fieles del mundo entero defienden los derechos del Papa prueba la estrecha alianza que guarda con ellos los intereses religiosos, morales y sociales del universo.

Ningún católico, y los italianos con ellos, faltará á sus deberes; y por poderosos que sean los enemigos de la Iglesia, no debe desmayarse; antes bien, al contrario; unirse todos de corazón para que la Providencia, en cuyas manos está el porvenir, acuda á remediar los males y á subvenir á las necesidades de la Iglesia.

Señores que componen la Junta central del Congreso católico español, cuyo nombramiento se debe al Excmo. Prclado de Madrid y demás Obispos de España.

Y un suspiro se escapó á su pesar de su ancho pecho.

¿De quién hablais? interrumpió bruscamente el español, en cuya alma parecia que aquellas palabras encontraban fortuitamente un eco. ¿Conoceriais á alguien?...

—Te repito que lo pasado es lo pasado, repuso Bois-Rosé; y cuando el pasado no ha sido lo que uno queria, lo mejor es olvidarlo.

—Mira, mira, dejemos esos tristes recuerdos, porque perdería el apetito si me entregara por mas tiempo á pensar en lo que pasó y en esperar lo que no puede suceder. He vivido solo en los bosques, y debo morir solo como he vivido.

El ex carabinero, á quien el pasado no parecia sourceir mas que al caudés, aunque por una causa diferente, nada añadió sobre aquella materia, y los dos, cambiando súbitamente de conversación, se pusieron á quien festejaba mejor el presente, cuyo simbolo era para ellos las lonchas del cordero, ó mas bien los huesos, que era lo único que de él quedaba, de modo que, á pesar del vivo deseo de los dos comensales de prolongar su cena, fué preciso llegar muy pronto á su fin.

—Si tuviera el placer de conocer personalmente á ese D. Agustín, que me parece es el propietario de la hacienda próxima, le complimentaria por el sabor particular de sus corderos, dijo dando un

suspiro de bienestar físico, sobre todo cuando se le rodea de orégano para que se perfume su carne: y si sus caballos son tan buenos para la silla como sus corderos para el estómago, nada mas tendré que desear de él.

—¿Cómo! dijo Bois Rosé; ¿no estás satisfecho del tuyo?

—No por cierto; ya puedes ver que habiendo cambiado nuestra persecución en bloqueo, debo hallarme provisto para cualquier acontecimiento de un buen caballo: de este modo tendremos, como toda fuerza bien organizada, infantería y caballería. Un caballo de menos no puede notarse entre las inmensas bandadas que galopan en medio de estos bosques como un cordero en su rebaño, y á mí me será muy útil.

—Pues bien, dijo el canadés; no creo que hagas gran daño al propietario con eso, y te deseo buena suerte. En cuanto á mí, voy á acompañar á este buen muchacho, que duerme como si hubiera estado velando quince noches.

—Nadie se moverá probablemente en la hacienda; pero, sin embargo, no cierras sino un ojo durante mi ausencia. Si hubiera algo de nieve, tres latidos de chacal, repetidos á igual distancia uno de otro, harán que estés sobre aviso.

Al decir esas palabras, Pepe cogió el lazo que

darse; y los personajes por largo tiempo separados acaban finalmente por volverse á encontrar.

Fabian de Mediana y el marinero canadés, bruscamente separados el uno del otro, hacia veinte años, y á tres mil leguas de allí, dormían por segunda vez uno cerca del otro. Una palabra escapada al azar podia hacer que el cazador encontrase al niño cuya pérdida lloraba mas y mas cada día, y que Fabian de Mediana conociese al hombre que había recogido el cuerpo de su madre y protegido dos años su propia infancia, hombre cuyo nombre había escapado de su memoria, pero cuya existencia le había recordado vagamente la mujer de Arellano en sus últimas revelaciones.

Era aquel el mismo momento en que, como no se habrá olvidado, D. Estéban iba á despertar al senador y al hacendado para despedirse repentinamente de ellos.

Entre tanto la noche iba avanzando; las constelaciones que señalan la hora para los viajeros de aquellos desiertos habían desaparecido de la bóveda del cielo que cubria el bosque, bajándose hacia el horizonte. El canadés, que según la recomendación de Pepe, solo dormía con un ojo, había varias veces interrumpido su sueño para dirigir una mirada á su alrededor; pero la luz del fuego solo le mostraba á Tiburcio dormido: Pepe no había vuelto aun de su expedición,

Ilmo. Sr. D. Antonio Ruiz y Ruiz, presidente del Tribunal de la Rota.  
 Ilmo. Sr. D. José Fernández Montaña, deán de la santa iglesia catedral de Madrid.  
 Excmo. Sr. D. Manuel León Romero, magistrado del Tribunal Supremo.  
 Excmo. Sr. D. Vicente de la Fuente, catedrático de la Universidad central y presidente de la Asociación Católica.  
 Sr. D. Juan Manuel Ortí y Lara, catedrático de la Universidad central.  
 Ilmo. Sr. D. Benigno Cafranga, catedrático de la Universidad central.  
 Excmo. Sr. D. Francisco de Cubas, marqués de Cubas, arquitecto diocesano.  
 Excmo. Sr. D. Luis Pidal y Mon, marqués de Pidal.  
 Excmo. Sr. D. Enrique Aguilera, marqués de Carralbo.  
 Excmo. Sr. D. Francisco Javier Castejón y Elío, marqués de Vadillo.  
 Excmo. Sr. D. José María Solano y Eulate, marqués del Socorro.  
 Sr. D. Francisco Navarro Villoslada.  
 Sr. D. Francisco Sánchez de Castro, catedrático de la Universidad central.  
 Sr. D. Marcelino Menéndez Pelayo, catedrático de la Universidad central.  
 Sr. D. León Carbonero y Sol. conde de Sol.  
 Excmo. Sr. D. Juan Creus y Manso, catedrático de la Universidad central.  
 Excmo. Sr. D. Jesús Monasterio.  
 Ilmo. Sr. D. José Salameo, consiliario de la Juventud Católica.  
 Excmo. Sr. D. Joaquín Sánchez de Toca.  
 Rvdo. P. Enrique Caldeiro, Provincial de las Escuelas Pías de Castilla.  
 Sr. D. José García Gutiérrez.  
 Un Padre de la Compañía de Jesús.  
 Rvdo. P. Luis de Acevedo, Redentorista.  
 Rdo. P. Manuel Díez González, comensario apostólico de los Agustinos Calzados en España.  
 Un P. Misionero de San Vicente de Paul.  
 Ilmo. Sr. D. Manuel de Jesús Rodríguez, auditor asesor de la Nunciatura apostólica.  
 Excmo. Sr. D. Manuel García Menéndez, teniente vicario.  
 Muy Ilre. Sr. D. Aiejo Izquierdo, chantre de la catedral de Madrid.  
 Muy Ilre. Sr. D. Camilo Palau y Huget, maestrescuela de la catedral de Madrid.  
 Muy Ilre. Sr. D. Bernardo Sánchez Casa nueva, canónigo de la santa iglesia catedral de Madrid.  
 Ilre. Sr. D. Manuel Calderón, canónigo de la santa iglesia catedral de Madrid.  
 Ilre. Sr. D. José Barba Flores, canónigo de la santa iglesia catedral de Madrid.  
 Sr. D. José de Morales Prieto, dignidad de la catedral de Ciudad Real.  
 Sr. D. Jerardo Mullé de la Cerda, canónigo de la catedral de Salamanca.  
 Sr. D. Antonio Sánchez Barrios, presbítero, ecónomo de Santa Cruz.  
 Excmo. Sr. D. José María Antequera.  
 Rvdo. P. Manuel Pérez, escolapio.  
 El secretario de la Junta central, Enrique Almaraz Santos.

ta población. Salida para Rameleh, Abagoig y Jerusalem, Belén y San Juan de la Montaña, pasando en este sitio la Semana Santa, visitando cuanto encierran sus alrededores, de los que citaremos por brevedad el Jardín de los Olivos, el Monte Olivete donde está marcada la planta del Señor en su gloriosa ascensión, el Monte Sion, en cuya casa existe la sala en que se celebró la Santa Cena, el Monte del Escándalo, etc., etc. Regreso á Haffa y reembarque el 22 de Abril, lunes de Pascua; regreso á Barcelona, llegando sobre el 30 de Abril.  
 Los embarques, desembarques y viajes al interior se efectúan cómodamente y por los mejores medios apetecibles, estando ya tomadas todas las precauciones para que el viajero encuentre, en conducción y alojamientos, las mayores comodidades.  
 Los precios de pasaje regirán como sigue:  
 En 1.ª clase, 180 duros; idem en 2.ª 130.  
 Estos precios comprenden la conducción por mar y tierra, manutención, alojamiento y servicio desde la salida de Barcelona hasta el regreso á este puerto, de manera que el viajero, al embarcarse, no necesita llevar, como valores más que su respectiva papeleta de embarque.  
 Se propondrá además, para los viajeros que deseen emprenderlo, una expedición suplementaria desde Jerusalén al Jordán, Mar Muerto, Jericó y regreso para su salida á Belén y Jerusalem, cuyo coste será de diez duros para viajeros de 1.ª y 2.ª.  
 Dirigir los pedidos de pasaje á la dirección, Pórticos de Xifré, 10, 2.ª 1.ª.  
 P. O. El Secretario, J. Mañá de Metz.

Parece que el Sr. Carvajal se ha encargado de la defensa de los oficiales de Estado mayor procesados á consecuencia de los sucesos ocurridos en la redacción de *La Correspondencia Militar*.

En Malgrat, Barcelona, se han sentido temblores de tierra, produciendo las trepidaciones el derrumbamiento de una casa y varias grietas en la montaña Furs de Serra.  
 El fenómeno ha producido verdadero pánico en aquella villa y poblaciones de la comarca.

El maestro laico de Trávenes se ha fugado de aquel pueblo, llevándose 3.000 pesetas de un compañero suyo de libre-pensamiento.

Estos últimos días se han embarcado en Cádiz, con rumbo á la Isla de Cuba, doce Hermanas Siervas de María, que van á dicho punto á prestar los caritativos servicios de su Institución.

En el A. untaimiento de la Coruña se ha descubierto un defalcó de 55.000 pesetas.  
 Y van mil.

En Jerez de la Frontera ha fallecido don Joaquin Lasote dejando toda su fortuna á las Hermandades de los Pobres y á las Hijas de la Caridad del Hospital de Santa Isabel.

Las aguas del Guadalquivir han alcanzado ayer gran altura, inundando por completo la fértil vega de Triana.

Hace pocos días ha tenido lugar en Utrecht un gran meeting de católicos neerlandeses, convocado por la Liga de la Unión electoral católica.

Mr. José Delacour, de Bois-le-Duc, presidia la Asamblea.

El doctor Schepman, miembro de la segunda Cámara, pronunció un largo discurso en favor del restablecimiento del poder temporal del Papa.

La Asamblea adoptó por unanimidad el acuerdo de enviar un mensaje al Papa para ofrecerle en nombre de los católicos neerlandeses, el testimonio de su sumisión.  
 Después del meeting se celebró un banquete de 400 cubiertos.  
 Muchos brindis se pronunciaron en honor de León XIII y de los Obispos.

*Calendarios del Corazón de Jesús para 1889*  
 —Recomendamos eficazmente á todos los católicos y muy en especial á los devotos del Sacratísimo Corazón de Jesús, los bonitos calendarios de pared que bajo la dirección del Mensajero y del Apostolado se publican todos los años en Bilbao.  
 Los precios de estos son desde 2 hasta 8 reales, y los tacos sueltos á 30 céntimos.  
 Se hallan de venta en la Administración del Mensajero, y en esta ciudad se encarga de proporcionarlos el corresponsal del mismo D. Manuel Galbis, Pbro., Labradores 21

**CALENDARIO PIADOSO.**  
 Santos de hoy.—San Tomás Cantuariense ob. y mr.  
 La Misa y oficio divino son del Santo con rito doble y color encarnado haciendo conmemoración de las octavas.  
 Santos de mañana.—La Traslación de San Jaime Apostol.  
 La Misa y oficio divino son de la Traslación del Santo Apostol con rito doble mayor y color encarnado

**CULTOS PARA HOY.**  
 En la Colegial á las ocho Misa de la Santísima

ma Virgen con renovación de las especies y á las nueve la conventual; por la tarde continua el octavario en memoria del Sagrado Nacimiento del Niño Jesús con manifiesto y sermón que dirá el Sr. D. Rafael Soler Varó, Diácono.  
 En Sta. Maria á las ocho Misa de la Virgen.  
 En Ntra. Sra. del Carmen á las siete Misa de la Virgen y al anochecer se rezará el Sto. Rosario y se cantará la Salve á Nuestra Señora del Carmen.

**MAÑANA.**  
 En la Colegial á las nueve la Conventual, por la tarde el Octavario del recién nacido con manifiesto y sermón que dirá el Dr. D. Juan Segura Mirambell, Cauónigo Magistral de la Colegial.  
 En Sta. Maria á las nueve Tercia y Misa.  
 En la Misericordia á las nueve la Conventual con sermón que dirá el Sr. Cura de la misma.

**VAPORES DE RAMOS**  
 SERVICIO FIJO ENTRE ALICANTE, CETTE Y ROUBIN  
 Para CETTE dos salidas semanales.  
 Para PARÍS-BERCI (via Rouen), dos salidas quincenales por los vapores JUAN RAMOS, FILEY, ROWENA, BRAZILIAN-BORDER, CHIEFFAIN y ORATOR.  
 Armador-consignatario, JUAN RAMOS.

**CÓDIGO CIVIL ESPAÑOL COMENTADO**

Hemos recibido el primer cuaderno del *Texto y Comentarios al Código civil*, obra por todo extremo notable que ha comenzado á publicar la Redacción de la *Revista de Derecho Internacional y Legislación comparada*.

Mucho se esperaba de la competencia y laboriosidad de los escritores que en este trabajo toman parte, y en verdad que, á juzgar por el cuaderno publicado, no han de quedar defraudadas estas esperanzas.

En efecto: la exposición crítica de motivos que, con el modesto epigrafe de *Consideraciones generales*, precede á cada título ó capítulo, es una obra maestra en su género, en la que no se sabe qué admirar más, si la erudición y el vigorismo científico, ó la naturalidad y sencillez en la exposición de las más profundas investigaciones. Los precedentes que se consignan inmediatamente después del texto de cada artículo contienen indicaciones suficientes para conocer el derecho positivo que acerca de la materia ha regido en España desde los tiempos más remotos. La sección de *Legislación comparada*, que sigue á los precedentes, es lo más completo que conocemos de lo que hasta hoy se ha publicado como comentario á un Código civil, pues contiene, en resumen, lo preceptuado, respecto de la materia objeto de los más importantes artículos, no sólo por los Códigos y leyes más conocidos de Europa y América, sino también por los de que apenas tiene la generalidad noticia alguna, como el Código de *Sajonia*, las leyes de *Turquía*, las *inglesas*, el *Derecho ruso*, el de los *Estados Unidos*, etc., etc.

Aunque excesivamente breves (sin duda por no prestarse á más los pocos títulos que este cuaderno contiene), se hacen al fin de cada capítulo, indicaciones concretas y utilísimas acerca de las acciones que pueden ejercitarse respecto de los preceptos en él contenidos, y el procedimiento correspondiente con referencias á las leyes adjetivas.

Finalmente, la sección destinada á dilucidar los principios del *Derecho internacional*, las doctrina de los más notables escritores y de la jurisprudencia de los Tribunales de diversas naciones, que pueda aplicarse en general á la materia de cada título y en particular á la de ciertos artículos, ha de ser de grandísima utilidad, hoy que tan fáciles y frecuentes son las relaciones entre los pueblos, y las cuestiones jurídicas á que dan lugar esas mismas relaciones.

Es cuanto podemos decir de este primer cuaderno, que consta de 176 páginas en 4.º mayor, en buen papel y esmerada impresión, y que se vende al precio de 3 pesetas en las principales librerías, y en la Administración de la *Revista de derecho internacional*, San Roque, número 1, Madrid.

**EL OBRERO CATÓLICO**

Semanario escrito por y para la clase obrera.  
 —CON LICENCIA—  
 Año VI.—De 1.º de Julio á 12 de Marzo.

Este periódico—el primero (y casi el único) de este género en España—se publica en entre gas semanales de 16 páginas en excelente papel agarranzado y tipos nuevos; y en cuanto á las materias que contiene, bien que de su título se desprenda, se puede añadir, que son tan interesantes como oportunas, agradables y variadas, y exentas de todo carácter de localidad.

**ASOCIACIÓN MÚTUA**  
 PARA LA REDENCIÓN A METÁLICO  
 DEL SERVICIO MILITAR  
 Sociedad general de padres de familia en toda España establecida con conocimiento del Gobierno según Real orden de 17 de Diciembre de 1886.

Las imposiciones de las caridades por que

asocien serán depositadas en el BANCO DE MADRID y sus SUCURSALES á nombre de los interesados.—Se facilitan más detalles y reglamentos en el domicilio oficial de la dirección: Esposz y Mina, 13, principal, Madrid, y en el de los representantes de la misma en todas las capitales de provincia.  
 Representante en Alicante del Banco General de Madrid, D. Francisco M. Laguillon, calle Babel número 2.

**SERVICIO POSTAL TELEGRÁFICO**  
 DE LA  
**Agencia Fabra.**

Particular de "El Alicantino."

Paris 27.—Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español 73 3/8.  
 Londres 27.—Apertura de la Boy de hoy 4 por 100 exterior español 72 3/4.

Londres 27.—No se ha vuelto á tener ninguna noticia de Enrique Stanley después del aviso de la "Imperial British East India Association," y del telegrama que el representante del cable de la Costa Occidental de Africa mandó por la vía del Senegal y de Canarias.  
 Ambas comunicaciones se consideran sin embargo dignas de fé. La última procede de una persona que cuenta con numerosas relaciones en el Congo.

No es extraño sin embargo que no haya más detalles, pues no existe comunicación telegráfica hasta el Estado independiente del Congo, donde á estas horas deben tener ya informes completos respecto del célebre explorador norteamericano, cuya suerte tanto interés inspira en todo el mundo civilizado.

Londres 27.—The Standard publica hoy un despacho de Roma confirmando que el representante de Rusia cerca de la Santa Sede, ha logrado una una avenencia con esta.  
 Añade que la diplomacia francesa ha contribuido en grande parte á este resultado, sirviendo de intermediaria entre el Papa y el gobierno ruso.

Paris 27.—La elección parcial de Paris, preocupa en primer término la opinión pública y la prensa.

Parece que en el Consejo de ministros ha prevalecido la idea de convocar á los electores. Los republicanos no han tomado aun acuerdo alguno respecto de la candidatura que opondrán al general Boulanger.

El Figaro dice hoy que los monárquicos combatirán á dicho general apesar de lo que se ha creído hasta ahora.

El periódico oportunista *La República Francesa* se opone enérgicamente al proyecto de muchos republicanos, de presentar en frente de la candidatura cesarista á los señores Jacques, Darlot y Hovelacque, presidentes que han sido del Ayuntamiento de Paris.

Los trabajos de conciliación republicana ante el enemigo comun, tropiezan con las profundas disidencias y las rencillas personales que dividen al partido.

Paris 27.—No se ha entablado ninguna nueva negociación encaminada á la reconciliación comercial entre Francia é Italia.

Los créditos de guerra votados por la Cámara de Roma han contribuido á hacer mas difícil la celebración del tratado de comercio.

La prensa francesa trata con bastante dureza al Ministerio Trispi, sin hacer responsable al pueblo italiano de la conducta de este.

Paris 27.—Terminado el debate de los presupuestos, el Senado discutirá el proyecto relativo á las quiebras.

Se cree que bastará una sola sesión para su aprobación definitiva, á fin de que dicha ley pueda aplicarse enseguida á la Compañía del Canal de Panamá y hacer menos difícil la situación de la misma

**ULTIMA HORA.**  
**SERVICIO PARTICULAR DE "EL ALICANTINO"**  
 DE LA AGENCIA FABRA

Madrid 28 (5'30 t.)

Se niega rotundamente el rumor que ha corrido con insistencia de que el Sr. Canalejas haya anunciado su dimisión al Sr. Sagasta.

Sigue la disidencia personal entre los señores Martos y Canalejas, á la que se atribuye importancia política.  
 Bolsa 73'70

Madrid 28 (6'30 t.)

Se dá como seguro el nombramiento del Sr. Alonso Martinez para la presidencia del Tribunal Supremo.

Prado ha sido hoy guillotinado. Ha insistido en declarar que es inocente. Aparentó hasta el momento fatal gran serenidad. No ha hecho ninguna revelación.

ALICANTE.  
 IMPRENTA DE ANTONIO SEVA  
 Plaza del Progreso, 5,

